

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sa. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Vegyen részt a színházban szombat és vasárnap a „Jóteköny Nőegylet” javára.

A zsidó mozi mint vallás- gyalázó intézmény.

A budapesti „magyar” mozika-
ban hetek óta játszátk, sőt Fe-
hérvárott is lepergették „A baba”
című „gyönyörű magyar” filmet.
„Magyar” gyárban készült és
ugyancsak „magyar” színművé-
szek játszották. Akik látták és
felületesen nézve, egyszerűen
csak látták ezt a „gyönyörű ma-
gyar” filmet, bizonyára igen
szépnek találták s főleg igen jól
mulattak rajta. Hogyis ne! His-
zen a keresztény vallást csufol-
ják ki benne, e vallás papjait
állítják pellengére, ezen egyhá-
znak egy ósregi, magasztos cél-
intézményét: a szerzetességet
teszik guny tárgyává. És hogyan
örültek, milyen jól mulattak a
keresztény magyarok azon, hogy
a felfesztett dövizítő képe és
szobra alatt a mese szerint nem-
rég még jámbor ifjú, kéjjel ölel-
geli „babáját”, körülötte pedig
a szerzetesek csárdást tancólnak
a „Kati gyere ki” nótára. A
„magyar” filmgyár és a „ma-
gyar” színészek igazán remeke-
tek. És éppen most, a keresz-
tény kurzus idejében!

Egyet nagyon jól megértünk.
Az t. i., hogy a remek „magyar”
filmet ott játszátk a keresztény
Magyarország fővárosában: Ju-
dapestben. Még azt is megértjük,
hogy miért nem a zsidó vallást
gyalázzák, csufolják, teszik ne-
vetelenségessé a „magyar” filmgá-
rosok, pedig mindig vannak ju-
dapesti filmek, lehetne csinálni
róla! Még maguk a „zsidó ma-
gyarok” is a hasukat fogják
nevetniükben. Mark Twain pedig,
ha élne és látná, menten aguta
útná meg irigységében.

De azt az egyet nem értjük,
hogy még 1920-ban is vannak
keresztény magyarok, (igaz, hogy
nemcsak Judapestben vannak) akik
az ilyen „gyönyörű magyar”
filmtermékeket nem is csak egy-
szerűen fásult nyugalommal és
birkatürellemmel nézik végig, de
tomboló lelkesedéssel élvezik.
És még egyet nem értünk. Hol
van és mit csinál a keresztény
magyar rendőrség és a még ke-
resztényebb és magyarabb ju-
dapesti karhatalom? Amelyik
talán nem mulat rajta, de ugyn-
csak fásult nyugalommal nézi a
judapesti „zsidó magyarok” (vagy
„magyar zsidók”, ahogy tetszik)
lélekmérgező aknamunkáját. Ta-
lán azt hiszi, hogy ez a „ma-
gyar” filmremek az új keresz-
tény magyar kurzus nagyobb
dicsőségére készült?

Egy kátoztntsa munkás.

Közalkalmazottak beszer-
zési ügyben elosztó helyeken szom-
baton folyó hó 22 én d. u. 4 óra-
kor okvetlenül jelenjenek meg.

Legujabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelent:

Teljesen hiteles, részleteiben
egyenlőre még nyilvánosságra
nem hozható tények alapján
jelentjük, hogy Nyugatmagyar-
ország német járásainak Magyar-
országhoz való tartozása bi-
tosítva van.

A Nemzeti Sajtóiroda adott
először hírt arról, hogy a béke-
kérdésben javunkra kedvező
fordulat történt. Politikai körök-
ben csak ma kezdett — egyen-
lőre még részletek nélkül —
nyilvánosságra válni, hogy a
béke aláírásával kapcsolatban
Magyarország az entente részé-
ről oly biztosításokat kap,
melyek korailva teszik a csehek,
szerbek s románok örömet s
melyek lehetővé teszik, hogy a
papirosbéke igazságtalanságai
jövátéssenek.

A rendőrség államosításáról
szóló törvényjavaslat Pünkösöd
után kerül a Ház elé.

A jugoszlávok a déli, a cse-
hek az északi határon nagyobb
erőket koncentrálnak. A magyar

kormány mindent megtett az
ország nyugalmának biztosítá-
sára.

A galaci román kikötőben
egy Amerikából érkezett hajón
40 amerikai bolsevik agitátort
fogtak el, akik felett a katonai
törvényszék ítéleket.

Az Ostenburg-különítmény
egy őrzőjára letartóztatta Stern
Izidort, aki futárként teljesített
szolgálatot a budapesti és bécsi
kommunistáknak, akik a közel-
jövőben a proletárdiktatúrát
akarják visszaállítani. Kitént,
hogy a budapesti vörös össze-
esküvést Rozenthal Viktor, Ra-
dics István és Glazner Jánosné
kezdik. Stern Izor volt a köz-
vevítő. A letartóztatott vörös
társaság ellen lázadás címen
megindult a bűnvádi eljárás.

Madridban véres tüntetés volt
a drágaság és kenyérség miatt.

Berlinben újabb kommunista
pucsz készül, mely esetleg pol-
gárháborúra vezethet, ha kítő-
rését a hatóóság meg nem aka-
dályozza.

HIREK

Pünkösöd ünnepén a székes-
egyházban a bérmálási szentmise
a nyári időszámítás szerint: reg-
gel kilenc órakor kezdődik. Me-
gyéspüspökünk pontifikál s szent-
beszédet mond.

A MOVE keresztény sajtó-
asztalati városunk keresztényi kö-
zönsége pártolón vette figye-
mébe. A keresztény s tisztá ma-
gyar sajtótermékeket a zsidó-
destruktív újságoktól meg nem
fertőzött sajtóasztalokról szívesen
vásárolják. Reméljük, hogy váro-
sunk keresztény magyar közönsége
lelkes, áldozatkészséggel is támo-
gatni fogja a MOVE nemzetközi
vállalkozását. Akinek kezében a
sajtó, annak kezében van a hata-
lom. A keresztény magyarságnak
nem szabad tűnie, hogy a sajtó-
terjesztést destruktív elemek vé-
gezzék. Ezért kell a MOVE sajtó-
akcióját áldozatkész érdeklődéssel
felkarolnunk, hogy a MOVE sajtó-
akciója intenzívebb lehessen s az
egész megyére kiterjedjen.

Szoktalan érdeklődés mu-
tatkozik már most főleg a földmi-
ves és az iparos körökben a va-
sárnapi nagy népgyűlés iránt, me-
lyen alföldi földműves magyarok
fognak beszélni Fehérvár keresz-
tény magyarjaihoz. A népgyűlés a
Városházán lesz a székesegyházi
isteniháttel befejezése után.

Lemondás. Maron István vá-
rosi főszámvéző egészségi állapo-
tára való tekintettel beadta nyug-
díjaztatása iránt való kérelmét.

Olvasóink figyelmébe ajánl-
juk a Henry-cirkusz, mely estén-
kint változatos gazdag műsorral,
valóban meglepő előadásokat a
közönségnek. A szereplők hiváló
művészek, kiknek produkciója nagy
élvezettel nézi a publikum.

Pajzs Pál és társainak tár-
sasként felállították. Megyeg-
választó bizottság megáldomlott
kérelemre fog hozni Pajzs és társal
felett. Nagy meglepésünkre ma
arról értesültünk, hogy a tárgyalás
ismét elmarad. Pajzséknak szre-
csemozdatására újabb 10 nap áll
rendelkezésre. Ilyenkor tűnik ki,
hogy mily hatalmas még most is
a radikális-szabadságimves befolyás
és összetartás, mely a székesfe-
hérvári törvényszék időkiűzéseit
is képes áthuzni. Ha Pajzs-mester
most egérutat nyerne, Székesfe-
hérvár lakóinak bizalma megren-
dülné a független magyar bíróság
pártatlansága iránt és közmondásá
válnék, hogy amíg lefűtöttet szre-
censélen flótasok olítelve börtö-
nbe élnek, addig az értelmi
szerzők és főkolompok Bécsbe
szökhetnek, mint pl. Székesfehé-
rvár politikai főmérlegkeverője:
vörös Steiner Jakob ügyvéd.

A villanytelep új kényé-
nek építésére a város pályázatot
bírdett. A beadott pályázatok
felbontása ma délelőn fog megör-
ténni a polgármesteri hivatalban.
Ugyanakkor fogják felbontani a
szénvároszra beadott pályáza-
tokat is.

Adományok. A Kereskedelmi
Bank 100 koronát, a Fejérmegyei Takaré-
k 400 koronát adott a Jótékony Nőegylet
pénztára javára.

Kereskedelmi és iparka-
marai tagváltások. Néhány
nap óta erősen foglalkoztatja ke-
reskedőinket a kamarai tagválasz-
lás. Egyhangú választási ígérke-
zik. Rendes tagokul jelölték: Mar-
István, Wertheim Ármint, Klöck-
ner József, Weisz Miksát, Sehlam-
madinger Gyulát, Knazovitzky Bé-
lát, póttagokul: Pető Miksát, Illés
Károlyt, Pál Elekét, Wiener Á-
rmint, Fodor Jenőt, Lachmann
Rezsőt. Mit szól ehhez a Baross-
Szövetség.

Kinevezés. A népjóltéti mi-
niszter a helybéli rokkant utókezelő
intézetbe dr. Pfeifer Istvánt (bpesti
hiváló orr gége és fül specialista)
és dr. Bozán Zoltánt osztály orvo-
sokká nevezte ki.

Meghívó I. A ker. keresk. alk-
köré f. hó 22-én — szombaton — este
8 órakor a Szent Imra teremben igen
fontos ügyben értekezletet tart, melyen
a tagok teljes számu megjelenését kéri
az Elnökség.

A Fejér-és Toinaamegyei
Gazdatisztók május 20-án tar-
tott ig-választmányi ülésében el-
határozta, hogy a gazdatisztóknak
a létesítendő mezőgazdasági bi-
zottságokba és mezőgazdasági ka-
marákba való bevonását, a gaz-
datisztói kamara létesítését, a gaz-
datisztói törvény revizióját, a gaz-
datisztók kötelező nyugdíjbiztosí-
tását az illetékes helyeken szor-
galmazza s a létesítendyeményeket
hasonló állásfoglalásra kéri. El-
határozta, hogy f. év őszén az
ercsiai cukorgyár és ercsii búrura-
dalom tanulmányozására társaki-
dalommal felkutatást tartanak.

valóságos összejevelet, jövő tél fo-
lyamán pedig Székesfehérvárott
gazdasági statisztikáinkérek köré
működésével speciális gazdasági
szakelőadásokat rendez. Elhatá-
rozta végül, hogy rendes évi köz-
gyűlést f. év őszén tartja, amelyen
az általános tisztújítás is végbe
fog menni.

Állatorvosai hír. Kérem mind-
azon székesfehérvári lakosokat, kiket
koratavasi tulajdonság elfoglaltságom miatt
sérves malacok megoparálásával és
nőstény sertések megoparálásával
hónapi várakozásra kériem, amennyiben
még szükségük lenne orvosi beavatko-
zásra, most már rendelkezésükre állók.
Dr. Bán János járási m. kir. állatorvos.
390

A szibériai hadifoglyok ha-
zahozatalára a Pénzüntéti Tiszt-
viselők Országos Szövetségének
helyi fiókja 1200 koronát ado-
mányozott.

Henny Cirkusz jegyeit az esti
pénztárnál való tolongás elkerülése vé-
gett tanácsos délelőtt 10—12-ig és este
8 óráig a cirkuszpénztárnál elővétele-
mgyáltani. Ma este a nagyzeri slager
műsor.

Közösnyitványlás. Mind-
azon jöbarátoknak és ismerősöknek kik
felejtethetetlen jó feleségem, illetoleg gyer-
mekeim és testvéreim temetésén megje-
lentek, ravatalára hozorut és virág-
helyeztek, vagy bármilyen módon megnyí-
vánult részvételükkel ájdaudományt
nyitották, ezuton monduék hitás közzéne-
tet — A gyászoló Fischer és Langmár
család. 392

ÉRTESETÉS. Van szerencsém értesíteni a vármegye közönségét, hogy **Budajton a meleg és hideg fürdő** a hó 23-án megnyílt. Elsőrendű hideg, meleg ételek és italok, a fürdőpark vendéglőjében állandóan kaphatók pontos és figyelmes kiszolgálással. Kiváló tisztelettel Rada Honfők fűrdőbért. 366-8

Tenyészbika árverés. Mezőhegyesi tisztavérű magyar szarvasmarha-tenyésztésből származó 4 darab 2 éves, 10 darab 3 éves, 7 darab 4 éves tenyészbika f. évi május 31-én délután félhat órakor Előadóknak pusztán árverés után eladásra kerül. Az előadási iradalmi igazgatóságához intézett előzetes bejelentésre a vendéglő közönség rendelkezésére kocsik fognak állani a Máv. előzárlati és Dunagőzhajózási társaság dunaföldvári állománán Bővebb felvilágosítás, a Fejérmegyei gazdasági egyesületnél nyertethető.

MEKESZTÉS

DIVATÁRUHÁZBAN
Szárték, fekete, színes női és férfi **tiszta gyapjuszövetek**

Új választékban, június 5-ig mellett Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13.

Értesítés. Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni kútnál Badaosonyi vídélit fehér és vörös beramira, melyet 22 koronáért árulnak az Üzletemből elvise. Nagyból től től hához szállított. Vendéglő-öknek és viszonteladókunknak megvételre engedély. — Kiváló díjazottak: Horvát Sándor, vasont vendéglőse.

Dr. PAJZS SZANATORIUM Székesfehérváron. Felvesz sebészeti bel- és szülészeti betegeket. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú ellátás, központi fűtés. Bentlakók orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

Újabb tavaszi férfiszövet küldemény érkezett **Deutsch Manó és Fia** DIVATÁRUHÁZÁBAN.

Székesfehérvári m. kir. államrendőrségtől. 162/1920. op. szám.

Pályázati hirdetés.
Badaosonyi járó államrendőri állások elnyerésére pályázatot hirdet az alábbi feltételek mellett:
1. Pénzösszeg: 150 korona. Zsolt. 100 koronát kétféle módon és jelenleg 750 koronát felmezei váltásig. Évi 450 korona lakpénz.
Nő pályázó az élelmezési váltásának a feleség és minden egyes gyermek után felét szintén megkapja. Évi lakpénzük 750 koronára.
2. Természeti ruházat.
A kiválasztott egyéni kifogástalan szolgálat és házassági életébe után véglegesen kötelezőnek fogadják.
Előnyben részesülnek azok, kiknek a határozatnál alatti rangjuk volt. Felvételt meg két szabó és két cipész mestertől ember.
Pályázati kérvényt a magy. kir. székesfehérvári államrendőrkapitányság osztályparancsnokához kell benyújtani, csatolandó a keresztlével, iskolai bizonyítvánnyal és katonai vagy esetleg leszerelési bizonyítvánnyal. A pályázók igazolni tartoznak, hogy a közzétett ideje alatt hol teljesítették szolgálatot. Pályázati határidő június hó 15-ig.
Székesfehérvár, 1920. évi május 17.
Jónás Béla s. k.,
rendőrfőtanácsos.

Zöldkaszoru
vendéglő épület
teljes berendezéssel elköltözés miatt szabadkétből eladó.
Értekezni lehet a tulajdonosnál. Öreg utca 6. szám. 396

APRÓHIRDETÉSEK.

325 — **Bejárónő** keresek; Szűts gyógyszerár Városházán.

302. — **Koményi háldozóházak;** ágyak, szekrények, székek kaphatók: Városházán 4. (Felmayer-ház) Butoraktárban. 10-6

353. — **Mindenestülök** felvételtnek Knazovitzky divatruházában.

359. — **Aranyat,** briliánst, ezüstöt, régiségeket a legmagasabb árban veszek. Németh Sándor ékszerész, Nádor kávéházzal szemben. 30-3

126. — **No utazzon** Budapestre, a legnagyobb kárpitos munkát **Donáth János** kárpitos-műhelyében is megkapja. Kossuth-u. 9. sz. Telefon 52. 27-8

400. **Könyv** kocsis eladó Bogvay-nál Vörösmarty-tér 2. Ugyanott egy kocsis felvételt.

Butorozott szobát konyha használatra keresek. Cim a kiadóhivatásban. 393 2 darab 8 hónapos sertés eladó. Sörpince utca 2 szám. 3-1

381 — **Egy jobb házból való** leány házi munkára azonnali belépésre kerestek. Ugyanott eladó egy közepnehéz gazdasági kocsis, egy könnyű lapos kocsis és egy pár kocsis oldal. Vörösmarty-tér 1 szám. Gerwein. 3-1

380 — **Erősebb** mindenestülök vagy mindenestül felvesz Lulács Ernő Szőgyényi utca 3. 2-1

384 — **4 darab** öt hónapos süldő eladó. Vágóhídi dűlőben Kaud Istvánnál.

385 — **Fajtaköcsök** eladók Erzsébetligetsor 24. 2-1

386 — **Tüznia száraz** aprított és motorokban hához szállítva állandóan kapható Krausz Józsefnél Fazekas-utca 16. 2-1

372 — **Kis csirkék** eladók, vagy elcsereíthetők Gyár utca 7 sz. 2-1

375. — **3 szobás lakásomat** Szombathelyen elcsereílném Székesfehérváron hasonló lakással. Érdeklődés máv. képviselőiségnél állomás. 3-2

376. — **Egy tisztességes** becsültes leány keresték a vasuti vendéglő harmad osztályába. 3-2

369 — **Lelkiismeretes** fiatal tisztviselő a délutáni órákra foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 3-2

334 — **Rözsáskerti** fürdőbe felvételt 1 masszírozó 1 fürdő, 3 fürdősnő, 1 uszómester, 1 jegykiadó kisasszony, 1 házi szolgáló. 1 tukszemvágó. Bemutatókoni lehet az ottani irodában. 2-1

399 — **Kétféle** keményfa szekrény, többféle ablakok, nyári szitaablakok, kézzel hajtható vasmanórgó eladó. Jancsár utca 15 Szabónál. 2-1

387 — **Egy anyadizsóné** négy malaccal eladó Bátor utca 5. Burtelen. 2-1

334 — **Mindenestülök** felvételtnek délután 5-7-ig Petrovics Miklós, püspöki palota földszinti jobbra. 2-1

371 — **Uj tavaszi** kárpitos bronzpulykacsirke egy esetleg két anyával eladó. Tudakozódni Paulovits Yol Miklós utca 8. 2-1

398 — **Az „Agrolita”** Export-import Rt. tagjai, kik benzín és petroluemra igényt tartanak, a legközelebbi idő alatt szükségletüket jelentésbe, benzín igénylésnél a szükséges „kérelem” csatolandó. Megyei felügyelőség Yol Miklós utca 8. 2-1

319 — **Egy igás ló** eladó. Tudakozódni Paulovitsnál Yol Miklós utca 8. 2-1

350. — **Mindenestülök** felveszünk. Cukorkagylár, József-utca 3-3

316 — **Ápolónőket** és takarítónőket azonnali belépésre kerestünk. M. kir. Népjóletti Minisztérium Rokkant Intézete Budai uti barakk. 2-2

373 — **Uj férfi ruhát,** vagy cipőt adók ágyházatért. Fűtőház utca 8. 2-2

SERTÉSHUS
KAPHATÓ
Ybl Miklós-utca (iskola-u) és Nagy Sándor-u. szán
HOMENAI PÁL,
382. hentes-üzletben.

Hozzátérj és olvason
könyveket
Budapest legnagyobb és legmodernebb kölcsönkönyvtárából.
40.000 kötet magyar, német és angol könyv.
Előfizetési díjak:
Két hetenként 5 könyv . . . havi 20 K
Hetenként 1 könyv . . . havi 30 K
Hetenként 10 könyv . . . havi 50 K
Hetenként 15 könyv . . . havi 65 K
Fedezeti könyveinként 40 K
Felvilágosítással a könyvtár vezetőse: **IV., Deák Ferenc-utca 16. (Adria-palota.)** 388

A Magy. Kir. Munkügyi és Népjóletti Ministerium
Rokkantintézetében (Budai-uti barakk.)

Kész butorok, üzleti állványok, homokmókók kocsik, szekerek, löszerszámok, női, férfi, gyermekcipők, szandálok, csizmák, tűzhelyek, gyümölcskosarak eladók. — Valamint **cipők, férfi és gyermek ruhák, butorok, kocsik, szekerek, löszerszámok** megrendelhetők és mindezek javítása elvégzethetők. Továbbá vállal mindennemű kovács, bogárnár, festő, fényező és lakatos munkát. 370.

Sertéshus
és **ZSIRSZALONNA**
kapható:
GYURKOVITS-nál
382. Csapó-utca 7. szám.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyrészt közönség becses tudomására hozni, hogy **kárpitos műhelyemet BUDAI-UT 15. SZ. ALATT** megnyitottam. — Elvállalok minden e s z a k m á b a vágó munkát. Jutányos árakban.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam
Tisztelettel
Kovács József,
kárpitómester.
294

CIRCUS HENRY
Pünkösdi
vasárnap és hétfőn
2x2
ünnepi előadás
délután 4 órakor este 8 órakor.

Urania-színház.
Péntek, szombat, vasárnap, május hó 21, 22 és 23-án:
MIA MAY a főszerepben
Szivünk asszonya.
Szalon dráma 5 felv.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

MEGNYILT
KALÓCZY-JÓZSEF
Jókai-utca 1-1
Kerthelyisége
Minden vasár- és ünnepnapon **CIGÁNY-ZENE.**
Bejárát a csatornaparton is a Felmayer-gyár mellett. 1-1

Uj gazdasági kocsik
2 éves 10-ig új kocsik és legolcsóbb napi árért hármas négy mappiárak. Hat 14 napig új kocsik. Utasításal megrendelhetők. A mintakösi megtekintethető! **Hirtling Pál Fia**
311 Székesfehérvár.

Permetező gépeket és hozzá való alkatrészeket a raktáron tartok **pálkafőző készüléket** és réz- mosóüstöket. Mindenféle rézmunkát, javításokat és cinezéseket elvállalok!
Grocz Kálmán utóda
Molnár István, rézműves.
886. Székesfehérvár, Hal-tér 16.

polló-színház
Péntek, szombat, Vasárnap, május hó 21, 22 és 23-án:
Csodás keleti filmat attrakció!
Szambul hercegnője
Poetikus keleti történet 4 felv.
A főszerepben:
LILLY MARISCHKA.
Kiegészítő műsor.
Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárakor.

Műlép, őszi és akác **méz** kapható.
Veszünk: méhviaszt, sonkolyt és sonkoly salakot.
Pollermann Pálné és Társa
mélékészítő és kereskedelmi méhészet.
Székesfehérvár, Pálya-u. 28. sz.